
 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα, 08/11/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:  1) στον κ. Υπουργό  Εθνικής Άμυνας 
             2) στον κ. Υπουργό Οικονομικών 
             
              
ΘΕΜΑ: «Προβληματικό το πλαίσιο χορήγησης του Βοηθήματος Οικονομικής ή 
Επαγγελματικής Αυτοτέλειας για τα Παιδιά των Μετόχων ή Μερισματούχων του Μ.Τ.Σ.)» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 173/25-10-2022 επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής 
Ενότητας Φθιώτιδας προς την Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
αναφέρεται στο  καθεστώς χορήγησης του Β.Ο.Ε.Α. 
 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις συνδυασμένες διατάξεις της Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης των Υπουργών Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών (ΦΕΚ Β΄ 74, «Βοήθημα 
Οικογενειακής ή Επαγγελματικής Αυτοτέλειας για τα παιδιά των μετόχων και 
Μερισματούχων του»)  και το πλαίσιο του  Ν.1329/83, στα τέκνα των μετόχων και 
μερισματούχων του Μετοχικού Ταμείου Στρατού (Μ.Τ.Σ.), καταβάλλεται βοήθημα 
επαγγελματικής ή οικογενειακής αυτοτέλειας (Β.Ο.Ε.Α.).  
 
Το ύψος του βοηθήματος είναι ίσο με το γινόμενο των 60 αρτίων (1000/1000) μηνιαίων 
μερισμάτων του βαθμού,  που κατά τις κείμενες διατάξεις του Ταμείου δικαιούται μέρισμα 
ο μέτοχος ή μερισματούχος επί τόσα 25/25 όσα τα χρόνια ασφάλισης του τέκνου κατά το 
χρόνο της καταβολής του δικαιούμενου ποσού. 
 
Ως ήδη γνωρίζετε, σύμφωνα με τον Ν.4471/2017 οι μέτοχοι του Μ.Τ.Σ., δηλαδή οι εν 
ενεργεία στρατιωτικοί του Στρατού Ξηράς, μισθοδοτούνται πλέον στη βάση νέου ειδικού 
μισθολογίου, το οποίο δεν προβλέπει μισθολογικό βαθμό αλλά μισθολογικό κλιμάκιο, με 
αποτέλεσμα να μην είναι δυνατός ο υπολογισμός του μερίσματος, καθώς ελλείπει 
ρυθμιστικό πλαίσιο.   Ως απόρροια αυτού του γεγονότος,  ούτε ο υπολογισμός του ύψους 
του δικαιούμενου ποσού του Β.Ο.Ε.Α. μπορεί να υπολογιστεί. 
 
 
Προκειμένου να παρακαμφθεί η άνω δυσλειτουργία, τα τέκνα των μετόχων και 
μερισματούχων λαμβάνουν έναντι και προκαταβολικώς μέρος αυτού (Β.Ο.Ε.Α.), 
υπολογιζόμενο με το προηγούμενο μισθολόγιο. Ειδικότερα από την 01.01.2017 μέχρι και 
την 31.12.2022 για τους δικαιούχους που υποβάλλουν αίτηση καταβολής του Β.Ο.Ε.Α., 
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η τιμή μεριδίου βάσει της οποίας υπολογίζεται το ύψος αυτού, δεν δύναται να είναι 
μικρότερη εκείνης του έτους 2011, ήτοι 7,6190 €. 
 
Δυστυχώς, όμως παρά τα μέσα κοινοβουλευτικού ελέγχου και την συγκρότηση της 
επιτροπής στην οποία συμμετείχαν ανώτατοι και ανώτεροι Αξιωματικοί Υπηρεσιών του 
Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, προκειμένου 
να προσδιοριστεί ο αριθμός των δικαιούμενων μεριδίων ανά μισθολογικό κλιμάκιο των 
κατηγοριών μισθολογικής κατάταξης του άρθρου 124 του ν.4472/2017, δεν έχει σημειωθεί 
καμία πρόοδος στο άνω ζήτημα.  
 
 
 
Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτώνται  οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Για ποιο λόγο  πέντε (5) έτη από την εφαρμογή του νέου μισθολογίου, δεν έχει 
υπολογιστεί η καταβολή του Β.Ο.Ε.Α. σύμφωνα με αυτό; 

2) Ποιο είναι το πόρισμα της  κοινής Επιτροπής σχετικά με τα δικαιούμενα μερίδια 
ανα μισθολογικό κλιμάκιο των κατηγοριών μισθολογικής κατάταξης του 
άρθρου 124 του Ν.4472/2017; 

3) Για ποιο λόγο δεν έχει εναρμονιστεί πλήρως το θεσμικό πλαισίο του Μ.Τ.Σ. με 
τις διατάξεις του ν.4472/2017 και  πότε θα καταβληθεί  το εναρμονισμένο, 
πλέον, ποσό Β.Ο.Ε.Α.; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




